

NÉPLAP

A M. N. MUSEUM
NYILVOSZTÁNY

Hat oldal — Ára 40 fillér

Megérkezett 200.000 forint
az államépítészeti hivatalhoz
a hajdúmezei bekötő utak
építésére

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 181. SZÁM. 1822

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 AUGUSZTUS 12, KEDD

Több, mint 60.000 választóból

3500 személyt hagytak ki az összeíró bizottságok Debrecenben

Óry István főispán lemondott és nincs választójoga

A Debrecenben működő 112 összeíró bizottság vasárnap este 6 óráig befejezte a választói névjegyzék elkészítését. A névjegyzékeket mindenütt kifüggesztették. Összesen mintegy 3500 személynek nem adták meg a szavazati jogot az összeíró bizottságok. Hétven délig több, mint százan jelentettek be fellebbezést a központi összeíró bizottságnál a körzeti összeíró bizottságok határozata ellen.

Rózsássy József, a központi összeíró bizottság alelnöke kijelentette: nem felel meg a valóságnak az egyik helyi lapnak a

vasárnapi számban közzétett nyilatkozata, hogy az összeíró bizottságok megtagadták a munka folytatását. A közleményt jóhiszemű félreértésen alapuló tévedésnek tartja.

A körzeti összeíró bizottságok által a választójogtól megfosztottak névsorában különben igen érdekes nevek olvashatók. A legnagyobb meglepetést keltette az, hogy Óry István főispánnak sincs szavazati joga. Ezek után kíváncsian várjuk, hogyan lesz Óry István a Kisgazdapárt hajdúbihari listavezetője? Ugyancsak érdekes, hogy a kisgazda listán

hatodik helyen szereplő Foga-rassy Eleknek sincs szavazati joga. Nem adták meg a szavazati jogot többek közt Dózsa Györgynek, Szendrey Sándornak, dr. Kertész Bélának, Dömsödy Imrénnek, Csócsits Lajosnak.

Itt említjük meg, hogy Óry István főispán bejelentette a miniszterelnöknek, hogy lemond az állásáról. Lemondását azzal indokolta, hogy minden erejével és befolyásával, hivatali állásától függetlenül kíván résztvenni a választási küzdelemben a Kisgazdapárt oldalán.

Természetesen a felsorolt neve-

ken kívül még számos közéleti híresség van, akiknél szintén kizáró okok forogtak fenn. A városházára különben búcsújárszerűen tödülnek az érdeklődők és izgatottan vizsgálják a névjegyzékekben, hogy van-e szavazati joguk. Többen magukból kikelve méltatlankodnak és demokratikus meggyőződésüket bizonygatják. Ha valaki egy félórát üldögel a kistanácsteremben és hallgatja őket, még el is hiszi, hogy ebben az országban nem is voltak fasiszta.

Kérdés, hogy a központi összeíró bizottságnak is ez lesz-e a véleménye?

Az MKP garantálja, hogy az ország népe szabadon kifejezheti akaratát

— hangoztatta Békéscsabán 50.000 ember előtt Rákosi Máttyás

Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettes vasárnap délelőn 50.000 ember előtt mondott beszédet.

Rákosi ismertette az ország politikai és gazdasági helyzetét, majd a választások kérdésével kapcsolatban hangoztatta: gondoskodnak arról, hogy

a választások tiszták legyenek, mindenütt rendben, simán folynak le.

A parlamentet már két hete feloszlatták, de eddig sehol az országban semmiféle hiba nem történt: a választásokat illetően. Az ellenzék szónokai is kénytelenek bevallani: hogy szabadon tarthatják gyűléseiket, nem zavarja meg őket senki. Ez így is folytatódik majd egészen a választásokig.

— Ami minket illet — folytatta Rákosi Máttyás —

a Kommunista Párt is maga részéről garantálja, hogy az ország népe szabadon kifejezheti akaratát.

— Szeretném — mondta — ha a Kisgazdapárton belül megmaradt reakciók megértenék, hogy a közeljövőben a párt nem azért kapott kíméleti időt, hogy a nép ellenségei ismét szervezkedjenek, hanem azért, hogy a demokratikus erők szerveződjenek össze. Aki ezt nem érti meg, azzal meg fogjuk értetni.

— Mi, kommunisták örülünk — folytatta — hogy a testvér Szociáldemokrata Párt megszabadult végre az olyan jobboldali kommunistaellenes munkásságától, mint az elemzők, mint Peyer és tár-

sai. Jobban szeretjük volna, ha ez már régebben megtörtént volna. Hiszen a kiválás most kétségkívül bizonyos fokig zavarja a Szociáldemokrata Párt választási harcát, másrészt azonban erősíti a pártban belül a munkásság híveit.

Rajk elvtárs:

Ismét megkezdik a svábok kitelepítését

Rajk László belügyminiszter a Kommunista Párt székesfehérvári nagygyűlésén kijelentette, hogyha sikerült is a nemzet árulói kiküszöbölni sorainkból, itt maradtak az átkos örökségek, a gondok és bajok. Bejelentette, hogy néhány napon belül ismét megkezdődik a svábok kitelepítése;

Gerő Ernő Peyerék kiválásáról

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter vasárnap délelőn Jászberényben a Kommunista Párt nagygyűlésén körülbelül ötezer ember előtt nagy beszédet tartott.

— Elismerem — mondotta — hogy

a Kisgazdapárt jelenlegi vezetői komoly tanulságokat vontak le az elmúlt két esztendő tapasztalataiból.

De a Kisgazdapártban még mindig sok az ingadozás és a bizonytalanság, különösen a képviselői jelölések körüli csatározásban látjuk, hogy milyen, nehezen válnak meg egyes olyan emberek, mint B. Szabó István.

aloknak igazuk lett a Peyer-ügyben.

— Az egész világ feszült figyelemmel várja a magyar választás eredményét. Mi is feszülten várjuk, de ugyanakkor a jövőzete munka tudatában — fejezte be beszédét a miniszterelnök-helyettes.

majd az aszály sújtotta vidékek segélyezésére sürge te. A hároméves terv gazdasági előfeltételei adva vannak, csak végre kell hajtani a vagyondézmát és a bankok államosítását. Olyan kölcsön, amely szabadságunk és függetlenségünkön ejtne csorbát, mi nem vagyunk hajlandók elfogadni.

A Szociáldemokrata Párttal az utóbbi hetekben szorosabbá vált közötünk a viszony.

A jó egyértelmű azt hiszem meg fogja könnyíteni Peyerék távozása a Szociáldemokrata Pártból.

— A két párt közötti együttműködés ellenére sok nehézségek okoz a kommunizmus és a szociáldemokraták közötti versengés. Mit tudjuk, hogy ezen is változtatni kell és szívesen látunk, ha két munkaspárt helyett csak egy munkaspárt volna Magyarországon és ezzel megszűnne a versengés, amely oly sok felesleges erőparázást vezet. Reméljük, hogy

Peyerék kiválásával közelebb jutunk ehhez a lehetőséghez.

A Kisgazdapárt ellenségei a most alakult polgári pártokban vannak

A kisgazdapárt vasárnap Orosházaon tartotta nagygyűlést. Dobi István államminiszter azt hangsúlyozta, hogy a Kisgazdapárt ellenségei a választás idején nem a munkaspártokban keresendők és találhatók, hanem leginkább a most megalakult polgári pártokban. Miatlunk volt a sok helyi politikai válság és miatlunk fordult sokszor odáig a dolog, hogy néha lehetetlen tartotam, hogy a kocsis fel ne boruljon. A választási panaszközlő és előfordult visszaélésekről szólva hangsúlyozta, hogy a belügyminiszternek mindenről van tudomása és a belügyminiszter ígéretet tett arra, hogy bárhol tör énjének szabálytalanságok azokat orvosolni fogja. A választás tisztá, barátságos és zaklatmentes lesz.

A szegedi plébános színváltozásai

Erőss János közlési miniszter a Kisgazdapárt mákói gyűlésén megállapította, hogy van olyan szibériai nyul, amely háromszor tud szinté válni egy évben, de van olyan szegedi plébános aki tízenkétszer is tud.

B. Szabó Istvánt nem jelölték

Hosszú vajadás után vasárnap este végre elkészült a Kisgazdapárt listája, amelyet hivatalosan szardán hoznak csak nyilvánosságra. A Kisgazdapárt vezetősége úgy döntött, hogy B. Szabó Istvánt és csoportjának tagjait nem jelölték.

Debreceni vádlottakat hallgattak ki az összeesküvés bűnperben

A népbíróság külön öös tanácsa Gálfalvi István dr. elnökletével hétfőn folytatta a 42 vádlottak összeesküvés bűnügy tárgyalását. Pótlólag kihallgatták még a vádlottak közül dr. Szilágyi István debreceni postatitkárt, aki elmondta, hogy 1945 elején, amikor a proletárság kérdésével tüzetesebben kezdett foglalkozni, rájött arra, hogy a Magyar Közösség tulajdonképpen fasisza alapon áll.

Dr. Szekeres László, a Paraszt Szövetség hajdúmezei igazgatója ártatlanságát hangoztatta és azt állította, hogy sohasem volt tagja a Közösségnek és csak szövetségi kérdésekkel foglalkozott.

Tóth Endre debreceni városi tisztviselő tagja volt a Közösségnek, de a felszabadulás után nem vett részt a Közösség munkájában, csupán baráti megbeszéléseken jelent meg.

Ilyen értelemben védekezett Kalmár Gyula, a debreceni református egyház gazdasági gondnokja.

Ezzel az elnök befejezték nyilvánította a vádlottak kihallgatását és a bizonyításhoz kezdtek.

ORSZÁG — VILÁG

Moissonban, a oskeresz világbombor megnyitó felvonulásán zajos rokon-szenyvívítással fogadták az árva-lányhajás magyar oskerészeket.

Odom vasárnap megérkezett Chicagóba, 73 óra 5 perc 40 mp-s idejével új földkörüli repülési világrekordot ért el.

Kedden délután 50 tetséges magyar parasztfiú indult egyéves dániai tanulmányútra.

A szövetséges ellenőrző tanács javaslatára a négy hatalom képviselőiből küldöttség alakult, amely megvizsgálja Németország minden övezetében az élelmezési viszonyokat és a mezőgazdaság helyzetét. Hieter ezredes, az Egyesült Államok képviselője megállapította, hogy a szovjetövezet mezőgazdaságában elért haladás a földosztásnak köszönhető.

A „Rovaniari” című lap jelentése szerint Pori finn város rendőrsége tükos fegyverraktárral bukkant. A fegyvereket a zabell földalatti szervezet tagjai lopták porri repülőteréről.

A „Huazianpao” című ap nankingi jelentése szerint a Kínában tartózkodó amerikai katonai tanácsadók támogatni fogják a népeles Kuomintang-kormányt száz dandár felszerelésével. A dandárok felszerelés után egy hadosztálynak felelnek meg.

Tel Avivban az arabok megtámadtak egy zsidó kávéházat és bombákat dobtak a táncolók közé, majd lövöldöztek. Hat ember meghalt, többen súlyosar megsebesültek.

Duojakov belgrádi abán követ felkerte Szántó Zoltán belgrádi magyar követet és kormánya megbízásából közölte vele, hogy az abán kormány hozzájárult ahhoz, hogy Szántó Zoltán töltsön be a tirana magyar követ tiszte.

Ha kihagytak a választói névjegyzékből, vagy bármily más panaszod van, fordulj a Magyar Kommunista Párthoz, Kossuth-utca 23 szám alá!

Az MKP követeli az árak azonnali letörését a debreceni piacon

Az áruzsora egyre jobban kezd ismét felütni a fejét. Míg a dolgozók augusztus elejével olcsóbb árakra számítottak, addig a spekuláció megalapozta a maga jövőjét. De nem csoda, hiszen a közellátási miniszter a tej árát 1.10-ről 1.20-ra s a tejzsarnokot 1.50-re emelte, ugyanakkor a vajt kilonként 28 forintban állapította meg. De emelte a tejfől és sajtok árát is.

A hétfői piacról Debrecenben eltűnt a burgonya is, pedig már fölszabadították a forgalmát. Hiába cipeli a néhai vöröshagymászsákokat Delmi Sándor meg Deák Antal, annyit nem tudnak keresni a napszámjukkal, hogy az újból emelkedő hagyma árát megfizessék.

De a többi dolgozó sem. A paradicsom és drágult, már pedig ebbe a fogyasztók nem törődnek bele; hétfőn a nyomdászok mentek el a legvégsőkig s ennek az állapotnak véget kell vetni. Erélyes rendszabályokat kell hozni, a városnak a kereskedők bevonásával gondoskodni kell a debreceni piac ellátásáról.

A Magyar Kommunista Párt hétfői vezetőségi ülésén foglalkozott ezekkel a kérdésekkel és elhatározta, hogy a végsőkig elmegy az árak letörése érdekében. A város vezetőségét teszi felelőssé, ha továbbra is csak nézik az árak emelkedését és a dolgozó fogyasztók tehetetlen elkeseredését.

Az acélpár államosítását sürgeti az angol munkáspárt baloldala

Az angol krízis elérte tetőpontját. Attlee miniszterelnök rádióbeszédében kénytelen volt bejelenteni, hogy az angol kormány bizonyos fokú tervgazdaságra tér át, mert csak így remélheti, hogy az országot átszeli a gazdasági válságon. A miniszterelnök kijelentette, hogy az angol népnek áldozatot és kemény munkát kell vállalnia, a nagyobb bérék és változó viszonyok iránti igények megvalósítását későbbre kell halasztania. A miniszterelnök szerint az angoloknak mindenképp tengerentúli kiadásokat kell csökkenteniük, még akkor is, ha ez nagy áldozatokat követel a közösség minden egyes tagjától. Az amerikai behozatal erőteljes csökkentésével

szemben Attlee főbb kivitelei árulerését sürgette.

Londoni politikai körökben hangsúlyozták, hogy a munkáspárt igen sok képviselője elégedetlen a miniszterelnök által bejelentett rendszabályokkal. A párt balszárnya bírálja Attlee erélytelen államosítási politikáját. Ezek a bírálók

az acélpár gyors államosítását és a hadsereg létszámának a tervezetnél erősebb csökkentését követelik.

Attlee és bírálói ösztö a munkáspárt parlamenti frakciójának mai ülésén éles összecsapást várnak. Másrészt az erőszakos csökkentendő amerikai import miatt a brit-amerikai viszony további romlását várják.

HÁTHA...

Közudomású — és erről a tényeket ismertető lapok be is számoltak —, hogy Gerő Ernő miniszter elvtársunk javaslatára a Gazdasági Főtanács kiutaltott 200.000 pár olcsó bakancsot a munkásságnak. Most a „Debrecen” ezt a tényét jóízű humorral így adja olvasói tudtára: „A Kisgazdapárt kezdeményezésére olcsó lábbelit kap a munkásság.”

Lehet, hogy a „Debrecen” abban a hiedelemben van, hogy Gerő Ernő kisgazdapárti. Felvilágosítjuk: nem az, hanem kommunista. Ha pedig nem tévedésről, hanem tudatos megtévesztésről van szó, akkor ezt a módszert továbbfejlesztésre ajánljuk, még pedig ilyen címelekkel, legalább öthasábosan: A Kisgazdapárt teremtette meg a forintot, mi dolgozunk ki a hároméves tervet, A Kisgazdapárt építette fel a hidakat és így tovább.

Ma este lesz az Ady-lársaság írói estje az Arany Bikában

A Tanítók Átképző Tanfolyama és a Nyári Egyetem hallgatói részére megszabású irodalmi ünepeket rendez az Ady-lársaság ma este 8 órakor az Arany Bika nagytermében.

Az ünepeket Juhász Géza, a társaság elnöke nyitja meg, majd Söter István, az országos hírű novellista olvassa fel egy mesterien szépelbeszélést. Szabó Pál, a magyar parasztságot nagy írja a „Jugoszlávia magyar irodalmával” című tart előadást, amely az előadó személyéről és a tárgyról fogva egyaránt nagy érdeklődésre tarthat számot. Simonffy Margit szavalóművésznő Csokonai, Oláh Gábor, Gulácsy Pál költeményei közül tolmácsol néhány öröksépet alkotást, Vrsényi Ida, a szegedi Nemzeti Színház nagytehetségű ifjú hősnője a népi irók verseinek színet-javát fogja előadni. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen lát az Orv-társaság.

Foksáni felől jön kedden hadifogolyvonat

A debreceni pályaudvarra érkezett értesítés szerint kedden reggel Foksáni felől várható hadifogolyvonat érkezése. Az eddigi hírek szerint a hadifogolyvonat reggel 8-9 óra között fut be — minden valószínűség szerint — Debrecenbe.

Amerika támogatást követel Livornóban és Bizertában

A „Pravda” diplomáciai szerkesztője az amerikai kölesonpolitikáról szólva megállapítja, hogy az amerikai politika a köleson az illető ország belpolitikájába való beavatkozás eszközének tekinteti. A moszkvai lap ezzel kapcsolatban ismerteti az amerikai kölesonpolitika terjeszkedését Olaszországban és idezi az Európában állomásozó amerikai csapatok vezetőinek Livornóban tartott értekezletéről szóló közleményeket, amelyek szerint ott részletesen megvitatták földközvetlen támogatások átengedését az Egyesült Államok részére.

Az amerikai katonai hatóságok figyelemztették az olasz kormányt — írja a „Pravda” —, hogy az USA csak azzal a feltétellel ad újabb kölcsönt Olaszországnak, ha Livorno kikötőjét támogatás nélkül az amerikai hajóhad rendelkezésére bocsátják.

Sajtójelentések szerint az Egyesült Államok nem hivatalos megbeszéléseket folytatnak a Franciaországhoz tartozó tuniszi kikötőnek, Bizertának, mint tengeri támaszpontnak az amerikai hajóhad részére történő átengedéséről. A jelentések szerint Amerika döntése a Franciaországnak nyújtandó kölcsönök ügyében attól függ, hogyan teljesíti Franciaország a Bizertával kapcsolatos amerikai követeléseket — írja a „Pravda” diplomáciai szerkesztője.

Hét és félmillió textilkiutalást kap a debreceni Kamara

Az elmúlt év folyamán a textil-sorozatjegyeket közvetlenül az Anyag- és Árhivatal küldte szét vidékre városonként és kereskedőknél. A vidék kereskedelmi és iparkamarák mozgalmá eredményeként kiharcolták, hogy a jövőben a kiosztást az egyes kamarák kapják s ők végzik a további textilkiutalásokat. A debreceni Kamara részére a textilkiutalás 7.440.000 forint értékű lesz. Ugyancsak a vidéki kamarák harcának eredménye, hogy az igazságtalan anyagkiosztás a jövőben a vidék javára fog megváltozni s a jövőben ennél a lakosság számát is figyelembe fogják venni.

A VÁLASZTÁS HIREI

- A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYEI**
1. Az ideiglenes választói névjegyzékek és a visszautasítottak külön jegyzékének a polgármester részére kézbesítendő példányát még nem szolgáltat. Azok a hatósági választási irodába a 3, 16, 25, 43. számú össeíró bizottságok. Felhívja a hatósági választási iroda ezeket a bizottságokat, hogy a névjegyzék és külön jegyzék egy példányát a hatósági választási irodába határidőre szolgáltatassák be.
 2. Az össeíró bizottságokhoz alkalmazott segédmunkások az öket rendezet szerinti megjelölés felvételét végezt a hatósági választási irodában jelenkezhetnek naponta délelőtt 8-11 óra közötti időben.
 3. A hatósági választási irodában a rendes hivatalos óra 8-15 óráig van a mai naptól kezdődő, további intézkedések. Délután 18 órától, 23 óráig csupán ügyeleti szolgálat van rendszeresítve.

Az össekes kommunista össeíró bizottsági tagok jelenjenek meg a Vöröshadsereg útja 58 szám alatt délelőtt 9 órakor tartandó értekezleten

Peyerékat kizárták

A „Népszava” vasárnapi száma közli:

A Szocialdemokrata Párt vezetősége augusztus 6-i ülésén a következő kizárási javaslatokat hagyta jóvá:

Peyer Károly, Gyöngyi Imre, Pozsgai Gyula, Bakány József, Breznai Béla, Fekete Ervin, Hanz Rudolf, Jankó Lajos, Konecz Béla, Környei Pál, Molnár György, Morvaj Pál, Selmezi Ferenc, Urbanek Károly, Veszprémi A. István, Weber József.

Nagy Vince tévedésből disszidált...

Nagy Vince, a múlt héten megszökött vot Sulyok-párti képviselő Ausztriában egy amerikai újságírónak kijelentette, hogy tévedésből disszidált. Balaton lellen üdült, amikor telefonáltak neki pesti lakásáról, hogy a rendőrség keresi. Azt hitte, őrizetbe akarják venni. Most azután megírták neki Salzbürgbe, hogy a rendőrk, aki lakásán megjelent, tanudírást akart részére kézbesíteni egy politikaments bűntudóben.

KIKAPTAK A TARTALEKOS DEBRECENI SAKKOKZOK MISKOLCON

A Miskolci Héj alkalomával Miskolc város fogadta Debrecen válogatott sakkecsapatát. A csapatnak nagyszerű vendéglátásban volt része.

A Nagy-Miskolc—Miskolc, Diósgyőr, Perces — és Debrecen sakkcsapatái közti versenyt Milosin Kornél polgármester nyitotta meg. Oszip József főispán maga is játszott egy partit a verseny megnyitásként, melyet az erősen tartalékosan játszó debreceniekkel szemben Nagy-Miskolc sakkválogatottja nyerte meg 13 és fél — 6 és fél arányban.

48 irodalmi előfutárai és a magyar ház a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyetemen hétfőn dr. Kardos Pál „48 irodalmi előfutárai” címen tartott előadása felolcote az egész 48-as forradalom irodalmi előzményeit. A 48-as forradalom első puskaüvére 1772-ben dörögött el, amikor Beszenyi kiadta Agis Tragédiáját. Ez a korszak tartott egészen a szegedvári csatáig, ahol a kor lángelű költője életét áldozta eszményéért, a szabadsáért. Előadásaának társadalmi hátterét is rajzolt, amiből levonva a mai korra a tanulságot, megállapítja, hogy a szabadságharc még nem ért véget. Újra kell vívni és ennek csak akkor lesz sikere, hogy úgy, mint 48-ban, az értelmiség felidezi igazi feladatát: harcolni a népért.

Dr. Borbíró Virgil építés, az utjaépítési és közmunkaminisztérium államtitkára a Nyári Egyetemen a „Magyar nép építkezése”-ről tartott előadást.

Eznek során rövidben rámutatott a magyar falusi parasztház elapjellegzetességeire és ezután azokat összehasonlította távolabbi népek házaival rámutatva arra a megiepo tényre, hogy a kínai ház térbeli formája mennyire hasonlít a magyar házhoz. Szólt a magyar ház esztétikai értékeiről, változatos tornácairól, fehér színéről. Befejezőül ismertette azokat a terveket, amelyek szerint a földhözjuttatottak házaiknak százazreit meg kell építenie, az ősi magyar házból kiindulva, azt fejlesztve eszkorszerűsítve.

ÚJBOL SZABÁLYOZTAK A ZSEMLE ÁRAT

Augusztus 12-től kezdődőleg a 3,2-3,5 deka súlyú vizes zsemle jogyasztói ára darabonként 18 fillér, viszonteladói ára 16 fillér. A 6,6-6,7 deka súlyú vizeszsemle jogyasztói ára darabonként 36 fillér, a viszonteladói ára 32 fillér.

Az MNDSz újabb 25 egészségügyi autót indított útnak

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a hároméves terv egészségügyi és szociális részének szolgálatában hétfőn délelőtt indította akciója legújabb eredményeként az egészségügyi autokat, amelynek száma 25. Ezek közül 12 autón pöntgengeszülék is van. A Kossuth Lajos-terén tartott ünnepség szónoka Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes volt, aki beszédében hangsúlyozta, hogy kormánya teljes erővel támogatja az MNDSZ iniciatíváit.

— A magyar demokráciának egyik jelentős érdeme, hogy a város és falu között a régi rendszer által mstereségen és jól átgondolt, politikai szarmtasból emelt korlátokat lassan, de biztosan kezdi leépíteni. A Magyar Kommunista Párt a legteljes mértékben támogatja ezt a mozgalmat, amely egészséget visz a faluba, és egészségessé teszi a falu és a város politikai levegőjét is.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

A POLLO MOZI
Hétfőtől! Csak 3 napig!
Debrecenben először!
ELCSÁBITOTT CSÁBITÓ
Szélemes, pikáns francia vígj.
Pierre Gabry, Brasseur Sylvia
főszereplésével
Előadások fél 5, fél 7, fél 9, vasárnap délelőtt fél 11-kor is

Vigszínház-mozi
Szívhez szóló történet!
Mrs. MINIVER
Fősz.: Geor. Garson,
Előadások 3.30-6-8.30, 9 órakor

GAZDAG CIRKUSZ

Debrecenben a Széchenyi-u. végén 13-án szerdán este 8 ó. nagy megnyitó előadást tart

Öt világrészről bejárt bel és külföldi artlisták, 20 attrakció, világvárosi műsor — Idomított medve, kutyák, lovak stb. Vasárnap és ünnepnapokon két előadás délután 1 és este 8 órakor. — Jegyek elővételben a cirkusznál 9-1-ig d. u. 2-től estig 2000 személyt befogadó ponyvasátor, 120 fonyi személyzet

Rossz idő esetén is az előadást megtartjuk

Indul

A három beruházási megérkezett vatalhoz. E utak elkész a terv első. Még a mai szakbizottság megbeszélésére bocsátják el. Dúdsámonn Budábrány utat is. Ez nista Párt mert még

tisz addi A de nem

Az

A Magyar már régebb a hadigon Vasárnap tak és számban Kossuth-utó ségét, hoz őket érint beszámoló. Hacker nyitójában gondozotttal remelt: a és a jára lyozta, hog munista P részvétlensé dozotttak u

Az MKP emelte

Korányi Híradó” ez ezután szót több, mint van — mor legüllyosab többnyire súlyos hely láltak a gya Kom resztültvitt tervben a deka a ma emelkedni, letet, pótd a rokkantak gokkal és nyes körh nyes terv B iparosok és tasi kölcsön új munkált Erik népjól vel harc nem tartják alkalmazásá leteket. Ez téseket a molítására közlekedési vezményt a is emellett is részesültn jelentette, K tak Ország kult, de h intézmény nek hadiro

140 gondo

A lelkesével Ujh államtitkár — Könyv helyzetén jät —, de v tennünk, ha munista Pá akkor megí az ügyben.

Indul a hároméves terv Hajdúmegyében

Megérkezett 200.000 forint az államépítészeti hivatalhoz a bekötő utak építésére

A hároméves terv első komoly beruházási tételre, 200.000 forint megérkezett az Államépítészeti Hivatalhoz. Ezt az összeget a bekötő utak elkészítésére fordítják, mely a terv első teendői között szerepel. Még a mai napon megérkezik egy szakbizottság is, mely a bejárásokat megejti. Ebből az összegből készítik el a Hajdúhadházi Hajdúsámsónnal összekötő utat és a Budábrány-Nyírábrány bekötő utat is. Ezzel a Magyar Kommunista Párt elgondolása érvényesül, mert még augusztusban megindít-

ják a munkákat és levezetik a sámsóni nagyarányú munkanélküliséget. Természetesen szükséges, hogy Hajdú megyének más részein is meginduljon a munka. A párt mindent megtesz, hogy a Tiszacseleg építészeti munkáit elindítsa és Balmazújváros környékén meginduljon a nagyarányú földmunka. Ugyanígy sürgetni fogja a tétéleni bekötő út elkészítését is, ami a déli rész munkanélküliségének jelent munkakalkulat.

Szükséges lenne a Vámosperesét Nyírmártófalvával összekötő járhatóan homokutak az elkészítése is. A tervekben ez az út csak egy későbbi időpontra van beállítva, a Tervhivatalnál azonban megkísérli az MKP ennek a munkálatait is előrehozni. Mindenesetre örömmel tapasztaljuk, hogy a közlekedési minisztérium minden késedelem nélkül máris hozzáfog a hároméves terv végrehajtásához s remélni kell, hogy a többi minisztérium is követni fogja a példáját.

Nincs rendjén, hogy míg a munkásoknak, parasztoknak, tisztviselőknek legfeljebb a mindennapi kenyérre telik, addig régi és új milliomosok dúslakodnak az élet javaiban. A demokrácia jogokat adott, de társadalmi igazságot még nem tett

Rákosi Máttyás

Az MKP segít a hadigondozottakon

Emelik a járadékot, eltörlik a cenzust, biztosítják az átképzést

A Magyar Kommunista Párt már régebben programjába vette a hadigondozottak megsegítését. Vasárnap délelőtt a hadirokkantak és hadigondozottak nagy számban keresték fel a MEMOSZ Kossuth-utca 1. szám alatti helyiségét, hogy meghallgassák az őket érintő problémákról szóló beszámolókat. Hacker Kálmán elvtárs megnyitójában előterjesztette a hadigondozottak két legfontosabb kérelmét: a vagyoncenzus eltörölését és a járadékrendezést. Hangsúlyozta, hogy mindezzel, a Kommunista Párt kivételével, teljes részvétlenség kísérte a hadigondozottak ügyét.

Magyar hadigondozottak és hadirokkantok? Nem akarta megengedni a Kommunista Párt, hogy az ország idegen érdekekért szételen imperialista háborúba sodródjék. De nem volt, aki hallgatott volna a szóra. Most nekünk kell megismerve azokat a bűnökért, amit volt uraink elkövettek. *Nehéz a helyzet, de mi, kommunisták mégis segíteni fogunk.* Nem lehet a kérdést elintézni a járadékok olyan mértékű felemelésével, ami az államháztartás egyensúlyát megbontaná. Enélkül is van ereje a magyar demokráciának az élet-színvonal emelésére. Nem a kisember fog új adók terhe alatt

még jobban meggörnyedni, hanem fizetni fognak a gazdagok. *Évi 180 millió lenne szükséges a hadigondozottak megnyugtató módon való ellátásához.* Erre a célra azonban csak 70 milliót fordítottak az elmúlt esztendőben. Nem is csodálatos ez, ha megfontoljuk, kik voltak abban az időben az ország pénzügyminiszterei: Vársány István későbbi szabadságpárti képviselő és Gordon Ferenc, aki Svájcba szökött el. Az ő idejükben szabotálások folytak, amikre most, távozásuk után derült fény. *Ma már az évi összeg, amit erre a célra fordítottak, meghaladja a 140 milliót.*

Az MKP négyszeresére emelte a járadékot

Korányi Géza, a „Hadirokkant Híradó” szerkesztője országszerte több, mint 700.000 hadigondozott van — mondotta. — Ők a háború legsúlyosabb áldozatai. Életük többnyire nyomorúság. Ebben a súlyos helyzetben segítőtársra támaszkodnak a hadigondozottak a Magyar Kommunista Pártban. Kérésztől-vittük, hogy a hároméves tervben a hadirokkantak járadéka a mainak négyszeresére fog emelkedni, eltörlik a cenzusrendeletet, pótdíjakat rendszeresítenek, a rokkantakat ellátják művegtárgyakkal és létrehozzák az intézményes kórházi ápolást. A hároméves terv biztosítani fogja a kisiparosok és kiskereskedők önállósági kölcsönét és megjelenik az új munkáltatási rendelet. Molnár Erik népjóléti miniszter vezetésével harc indult azok ellen, akik nem tartják be a hadirokkantak alkalmazásával kapcsolatos rendelkezéseket. Ezeket a kiszabott büntetéseket a hadigondozottak gyámoltására fordítják. Gerő Ernő közlekedési miniszter vasúti kedvezményt ad a hadirokkantoknak és emellett rádiókedvezményben is részesülnek. Beszéde végén bejelentette, hogy a Hadigondozottak Országos Szövetsége megalakult, de hiányolta azt, hogy az intézmény felső fórumain nincsenek hadirokkantok.

Eltörlik a cenzust

— Az igazságtalan cenzusrendelet eltörölését a hároméves terv keretein belül fokozatosan végrehajtják. Az első lépés a hároméves tervben már megtörtént, 30 százalékkal terjesztették ki a járadékok számát, a 60 éven felüliek pedig havi 20 forint törődtségi pótdíjat fognak kapni. *Ez 19 és fél milliót jelent a költéségekben, annyit, amennyit is kölök, óvodák céljára fordít ebben az évben az állam.* — Budapesti sebészeti gyógyintézet nyílik és Debrecenben is lesz művegtágyár. Az eddigi 420.000 forint helyett 6 és fél milliót fordítanak az átképzés biztosítására.

Ennyit ígér a Magyar Kommunista Párt. Es amit ígér, teljesíti is, mint minden ígértét a múltban. A hadigondozottak megnyugodhatnak, ügyük azok kezébe került, akik nemcsak, hogy teljes mértékben elismerik jogos követeléseiket, hanem segítenek is rajtuk. Zárószavaiban Hacker Kálmán felhívta a figyelmet arra, hogy a hadigondozottak nagy számukkal olyan jelentős erőt képviselnek, hogy a választásokon sok függ attól, vajjon a vállukra akarják-e rakni a keresztet, vagy oda, amelyik párt érdekeinek a hordozója.

140 millió a hadigondozottak ellátására

A lelkes tapsvihar elcsöndesedésétől Ujhelyi Szilárd népjóléti államtitkár állott fel szólására. — Könnyű sírni ma a nehéz helyzetben — kezdte beszámolóját —, de vajjon ezt kellene most tennünk, ha hallgatunk a Kommunista Párt szavára, mely már akkor megindította harcát ebben az ügyben, amikor még nem vol-

**„Este nyolc után nem gyilkolok!”
Elfogtak egy kegyetlen budapesti rablógyilkost**

Még 1946 februárjában kegyetlen gyilkosság történt Budapesten a Batizfalvy-szatórium egyik romos szükséglakásában, melynek áldozata Hübsch Adolf rákospálotai kereskedő volt. A rendőrség akkor letartóztatta a házban lakó Szűcs Mária nyilvántartott nőt és Kéri-Krausz László volt ökölvívót. Kéri-Krauszra bebizonyult, hogy nem vett részt ebben a gyilkosságban, viszont a nyomozás során beismerett két másik gyilkosságot s emiatt fel is akasztották. Szűcs Mariát a gyilkosságban való részvétel miatt életfogytiglani fegyházra ítélték. Kéri-Krausz annakidején pontos személyleírást adott Hübsch Adolf két gyilkosáról s ennek nyomán több mint másfél év után, vasárnap este rendőrkézre került az egyik tettes: Iványi Árpád 22 éves fiatalember. Iványi részletes beismerő vallomását elmondta, hogy Hübschöt Szűcs Mária csalta fel a lakásba. Leitatták a kereskedőt, majd mikor Hübsch el-

aludt, Iványi ököllel többször tarkónütötte. Hübsch kiáltozni kezdett, mire Iványi társa, Nagy József fejszével fejsbesújtotta s a még mindig élő embert Iványi ölte meg néhány fejszecsapással. A gyilkosság előzményeiről elmesélte, hogy amikor Hübsch eszméletlenül feküdt, Szűcs Mária átszaladt a szomszédos romlakásban lakó Kéri-Krauszhoz, hogy segítséget hívja. Kéri-Krausz azonban nőtársaságban volt s dühösen kiutasította a következő szavakkal: „Este 8 óra után nem gyilkolok!” Iványi a gyilkosság után Szlovákia szökött, ahol lopásért börtönbe került, majd innen is megugrott s visszatért Magyarországra. A gyilkosságon kívül több betörést és rablást is beismer.

„Újra győz a nép!”

„Újra győz a nép!” — ezt hirdetik a Független Kisgazda Párt választási plakátjai több hajdúmegyei faluban. Nem mehetünk el szó nélkül emellett a hamis, elkendőző, demagóg szólam mellett. Meg kell csak kérdezni a rongyos, mezítlábos úgázdák, szegényparasztok százait, vagy akár a nehéz megélhetési gondokkal küszködő ipari munkásságot: mikor és hogyan is győztek? Az, hogy újra győz a nép, azt jelenti: egyszer — vagy már többször? — győzött. A dolgozó milliók más véleményen vannak: inkább olyasmiről éreznek, hogy Magyarországon még nem győzött igazán a nép s a nép rendszere, a demokrácia. Vagy talán 1945-ben győzött volna először a nép? Az uraknak a múlt évben egyre valamivel több földvisszakövetése, a Kisgazdapárti összeesküvők aljas konspirációi éppen elsősorban a parasztság ellen, nem ezt bizonyítják. Viszont az a tény, hogy ezekkel a kifejezetten nép- és demokráciaellenes — ami lényegében ugyanaz — próbálkozásokkal, merényletekkel szemben a Magyar Kommunista Párt vette fel legkövetkezősebben, legelőbb a harcot, napnál világosabb bizonyítja: mi valóban a nép győzelmét akarjuk.

Valami nincs tehát rendjén ennél a plakátnál. Nem újra-győzést kell most beszélni, hanem hogy végre, először győzzön a nép. Augusztus végén erre fog sor kerülni. U. L.

**Rendezik Tiszacsege piactérét
Tiszacsegei kommunisták harca a falujukért**

Már a második képviselőtestületi ülés foglalkozott Tiszacsege piactér ügyével. Arról volt ugyanis szó, hogy a községi előjáróság Hajdu András csegei vállalkozónak akarta odaadni a terület, hogy ott deszkarakást meg cementgyárt létesítsen. A képviselőtestület tagjai ezzel szemben ismételt felhívták a figyelmet arra, hogy sem tűzrendszert, sem egészségügyi szempontból nem engedhető meg, hogy a falu közepén faraktár, vagy nagy porral járó cementgyár létesüljön. A kommunista képviselőtestületi tagok elhelyezték az indítványukat, hogy bontassa el a község a téren lévő ócska istállóépületeket, magát a terület pedig bővítsse ki, fűvesítse be és keríttesse el. Nagy vita alakult ki a ké indít-

vány körül. Különben nagy hévvel ágált Bene Menyhért, a csegei Kisgazdapárt szélsőjobboldali irányítója, de végül is győzött a józan indítvány: a községi képviselőtestület elhatározta a tér sűrűs rendbehozatalát. Bene különben benne lett volna Hajdu András cementgyári üzletében, s így elfogult volt a vitában. Ugyancsak a kommunista testületi tagok javaslatára a képviselőtestület az MSZK-n keresztül a közlekedési miniszterhez fordult, hogy a községben beszolgáltatott jáza maradhasson ott, mert nagyon sok az aszálysújtó a gazda, akik számára — a község nagyszámú ellátatlanjával együtt — ezen a módon lehet csak biztosítani kielégítően a vetőmag, megfejradagkészletet.

Családi csendélet

— 20 napon túl gyógyuló baltázással

Adorján Prepek György hajdúdorogi lakos házában mindennapos volt a civakodás. A veszekedés odáig fajult, hogy Prepek György-né most a rendőrségen tett panasz: férje őt és 9 éves Hanna lányukat egy öt és félkilós balával hadonászva állandóan legyilkolással fenyegeti. Az ügyeletes rendőr kiment a helyszínre. A házban ott találta Kiss Mihály és János dorogi lakosok, Prepekné testvérét, akik úgy próbáltak rendez-

det teremteni, hogy a testvéreket fenyegető férjet tetteleg rendszabályozgatták. Mikor a rendőr megjelent, arra támadtak rá. Prepek György védelmébe vette a rendőrt és a baltával úgy mellbe találta őt, hogy sógorát, Kiss Jánost, hogy az eszméletlenül terült el s most 20 napon ül gyógyuló súlyos sérüléssel vették orvosi kezelésbe. A verekedők ellen megindult a rendőreljárás.

Nincs többé cseléd Magyarországon.

• Nagyszerű gyűlést tartott Debrecenben az MKP háztartási alkalmazott nőjelöltje

Futó Erzs, a Háztartási Alkalmazottak Szakszervezete főtitkáranak elnökletével tartott gyűlést vasárnap a háztartási alkalmazottak a Szakszervezetek székátházában. Tóth Erzsébet megnyitó szavai után Futó Erzs tartotta meg beszámolóját. Elmondotta, hogy 1918-ban sikerült az első szervezkedés, de 1921-ben ezt feloszlatták. Megállapította, hogy míg egyrészt Molnár Erik népjóléti miniszter intézkedései az érdekében száltak, addig másrésztől bűnös kezek ezt igyekeztek megsemmisíteni. Mindez azért volt lehetséges — mondotta —, mert rosszul választottunk 1945-ben. Köszönetet kell mondani Molnár Eriknek, aki lehetővé tette, hogy az új rendelet a Szakszervezet működéséről augusztus 5-én megjelenhetett. A háztartási alkalmazottaknak kétféle munkaadót kell megkülönböztetniük: aki luxusból tart alkalmazottat, vagy aki rá van arra utalva. A béreket ehhez mérten kell megszabni. Munkaállásnál szerződést kell kötni a szakszervezet előtt, vagy

a szakmaközi bizottságnál. Ha nem a szakszervezet előtt történt az egység, láttamoztatni kell 15 napon belül a szakszervezet pecsétjével. Követeli a szakszervezet, hogy a rendőrség ne fogadja el a háztartási alkalmazott bejelentőlapját, míg azt a szakszervezetben le nem pecsételik. Beszéde második részében kitért arra, hogy a Kommunista Párt lehetővé tette, hogy egy képviselőt küldjenek az új országgyűlésbe. Miután őt jelölték, programbeszédként a szakszervezet eddigi eredményeit tárta a hallgatóság elé. Beszéde végén francia példabeszédet mondott: Amit az asszonyok akarnak, azt az Isten is akarja. Az asszonyoknak azt kell akarni, hogy helyrehozzák hibájukat, amit a múlt választásnál elkövettek és ki-ki saját érdeke megfontolásával szavazzon arra a pátra, amelyiktől sorsa és az ország sorsának jobbrafordulását várja. A gyűlés Selyem Gábor titkárságával ért véget.

Cipőket lopott az orvostanhallgató

Budapesti rendőri körzés alapján a debreceni rendőrség egyik csoportja rajtaütésszerű házkutatást tartott *Szidon Dávid* Anna brassói lakos, ideiglenesen Debrecenben tartózkodó fiatal leány lakásán. A körzés arról számolt be, hogy a csinos fiatal lány több budapesti árúházban lopott, illetve a lopásoknak az elkövetésével erősen gyanúsítható. A házkutatás feltűnő eredménye az lett, hogy az állítólagos orvostanhallgatótól egy egész sor, különböző méretű és fazonú női cipőt találtak. Öritzetbe vették.

Még a zenészek közül is állított képviselőjelöltet az MKP

Nagy számban jelentek meg a hivatasos zenészek azon a gyűlésen, melyen *Vasvári István*, a zenész szakszervezet országos főtákkára tartotta meg választási beszédét. Rámutatott arra, hogy milyen nagy jelentősége van annak, ha a zenészek érdekét a parlamentben is képviselni lehet. Mindazok a problémák, melyek a zenésztársadalom széles rétegét érintik, a szerződések, a szociális biztosítás, a továbbképzés és a jól képzett, nagy tudással rendelkező utánpótlás szempontjából következetesen kell harcolni egy mandátum megszerzéséért.

A Magyar Kommunista Párt részéről *Vég László* szolgált fel a hangszólaló, hogy egyik pártnak sem jutott eszébe a kommunistaikon kívül a zenészek közül képviselőt jelölni. Ezzel azt kívánta elérni, hogy a zenészek kívánságainak az országgyűlésen is hangot adjanak.

Schwab Andor vidéki tikkár is felszólt, majd különböző panaszokat hallgattak meg.

Közellátás

Kóser margarinkiosztás. Értesítem a statisztikus és az orthodox hitközsegek tagjait, hogy a zsidóság 16. sz. szelvényére 20 dbg margarint osztanak fel a hitközsegek által kijelölt kereskedők. Közellátási ügyosztály.

Elkeseredett hangulatról számolnak be a miskolci iparosgyűlés debreceni küldöttei

A miskolci ipari vásárrel kapcsolatban rendezett ipartestületi elnökök és jegyzők országos értekezletén az utolsó pillanatban történt elhatározással, mégis résztvett Nagy Sándor elnök és *Lajos Béla* jegyző.

Az értekezleten, melyen *Rónai Sándor* miniszter is megjelent és felszólt, igen sok probléma került megvitatásra. Az IPOK kormánybiztosa, *Cseztiné Jenő* számolt be arról, hogy a választások után rövid idővel sor kerül az IPOK autonómiajának a visszaállítására is. Szóba került a népjelölti miniszter társadalombiztosítási terveze. Ezzel kapcsolatban az IPOK javaslatát fogadták el, mely tervszerű kampányt vezetett a javaslat ellen. A debreceni ipartestület tárgyalagos állásfoglalását *Nagy Sándor* ismertette, amely merőben eltér attól a korábbi megmondottan, határozottól, amit *dr. Harsányi Imre* iparkamarai tikkár magyarázata után hoztak.

A tárgyszerűen szerepelt még a kontárkerés, a közállítások ügye és egyéb nagyjelentőségű iparosproblémák, az IPOK vezetőinek előadásában. Erősek voltak az értekezletnek, hogy többször előbb tették fel szavaikra a kérdést és csak ezután engedtek a tárgyhöz hozzászólni. Ezzel a módszerrel csak megrendíti az iparosok bizalmát az IPOK-kal szemben.

A hangulat — a szük, 2 millió hitel miatt az értekezleten elkeseredott volt.

Toka jhegyaljai, tarcaili BOR 6 fr.-tól Fehérvári Sándornál, Nyugati-u. 14., Szepességi-u. 13.

Nagyszabású vajpanama a közellátásiügyi minisztériumban

Internáltak egy korrupt közellátási hivatali vezetőt

Nagyszabású közellátási panamákat leplezett le a gazdasági rendőrség. Néhány héttel ezelőtt derült ki a gyöngyösi malomtulajdonosok: *Fekete László*, *Takács Tibor* és *Tóth Gusztáv* listárdraítói spekulációja. A malomigazgatókat őrizetbe vette a rendőrség, most azonban

újabb szenzációs fordulat történt az ügyben.

Kihallgatta a rendőrség az ügygyel kapcsolatban *Varga József* közellátási hivatali vezetőt is. *Varga* azonban szemet hunyt a malom spekulációját előli és *Fekete* érdekeit ezért nagymennyiségű lisztet, benzint és pénzt kapott.

A korrupt panamázó, rendőrséget győltató közellátási főtitkos szeptember 8-án inter-nálták.

Ennél is nagyszabású közellátási panamát leplezett le a gazdasági rendőrség. Bizalmas bejelentés felhívta a figyelmét arra, hogy

vakmerő spekuláció folyik

MEGALAKULT a hároméves terv biztosítására Debrecenben az ipari üzemetek ellenőrző bizottság

Az iparügyi minisztérium és az Ipari Termelési Tanács hatáskörében, mint ahogy az ország területén hat kerületben, Debrecenben is megalakult az ipari üzemetek ellenőrző bizottság. Ez a bizottság van hivatalos a Debrecenben és a hozzácsatolt területeken lévő ipari üzemek, elsősorban gyártó iparvállalatok termelési hároméves terv biztosítása szempontjából ellenőrzik.

E végből gondoskodik arról, hogy az iparvállalatok a kormány által kiadott és kiadandó rendelkezéseket maradék nélkül végrehajtsák. Gondoskodik arról, hogy az adott körülmények között az iparvállalatok kapacitásuk nagyobb kihasználása és racionalizálás útján min-

imálisan a vajkiállításoknál. A vizsgálat meglepő eredményekkel zárult.

A nyomozás megállapította, hogy a legnagyobb vajkiállításokat a *Molnár és Matyeytis* vajnagykereskedő cég kapja. Hamarosan kiderül, hogy ez a vajnagykereskedő cég feltűnően szoros kapcsolatban áll *Dabasi Halász* Andréssal, a közellátásiügyi minisztérium beosztásának helyettes vezetőjével. *Dabasi Halász* András bevallotta, hogy 1947 januárja óta

betársult a cégbe 50 százalék erejéig és ide irányította a vajkiállítások jórészét. *Dabasi Halász* megbízottat is küldött a letermék nagykereskedő: *Árkosi Gyula* B-listás rendőralhadnagyot, régi barátját, *Árkosi* ellenőrizte az „üzelmeneit” és ő szolgált el *Molnár* és *Dabasi Halász* között.

A gazdasági rendőrség őrizetbe vette *Dabasi Halász* Andrást, továbbá a *Molnár* és *Matyeytis* cég tulajdonosait.

Az ipari üzemek teljesítési normáját felülvizsgálja és ott, ahol erre szükség mutatkozik, ezeket a normákat leszállítja.

A debreceni ellenőrző bizottság elnöke *Patáky József*, miniszteri tanácsos, szakelőadója *Farkas József* mb. iparfelügyelő, gépészmérnök, az IPOK kiküldötte *Juhász Zsigmond* tinnármester, a Szakszervezeti Tanács kiküldötte *Molnár József* szakszervezeti megyei tikkár és *Salgó Árpád*, a magánalkalmazottak szakszervezetének az elnöke.

Robbantanak a Kincses-tónál

A jelenleg Debrecenben működő honvéd tüszőszáz Járőr 12-én, délelőtt 11 órakor a Kincses-tónál az ott összegyűjtött különféle robbanóanyagot a helyszínen robbantással megsemmisít. Felhívom a környék lakosságát, hogy a robbantás előtt ott megjelenő hatóság közlegk utasításait tartsa be, a környéken lévő lakások ablakait tartassák nyitva a robbantás alatt nyugalmat őrizze meg. A robbantás a szükséges biztonsági óvintézkedések betartásával történt. Veszélyeztetve senki sincs, bár nem keletkezett. A hatóság közlegk utasításainak be nem tartásából származó esetleges károkkért és személyes felelősségekért felelőség a mulasztókat terheli. Debrecen 4. honvéd kerületi parancsnokság.

Közösen ünnepelték meg a debreceni textilmunkások a hároméves terv indulását

Az ország egyik legjobban működő szakszervezete a textilmunkások dolgozóké. Nem kis mértékben azért, mivel a kiváló vezetők mellett a Szovjetunió jóvoltából a főltszabadság óta állandóan biztosítva volt a foglalkoztatottság. A szakszervezet az élen járt tagjai szociális követeléseinek kiharcolásában, de a munkásság megőrzésében is kiemelkedő eredményeket könyvelhet el. Ez a megállapítás a debreceniekre is fennáll.

Most is ott szorongott valamennyi debreceni textilmunkás, de a családtagok is, a *Bénya*-gyár nagytermében. *Molnár József*, a Szaktanács nevében méltatta a hároméves terv jelenőségét. A textilipar a közeljövőben 120.000

Földet, lakást, munkaalalmat követelnek a volt hadifoglyok

A Volt Hadifoglyok Bajtársak Szövetségének tagjai *László Sándor* választmányi tag vezetésével, küldöttségileg keresték fel *Szabó Kálmán* polgármestert.

László Sándor ismertette a volt hadifoglyok panaszait és jogos kérelmét. Elsősorban irodahelyiséget kért a szövetség részére, mert eddig a Kommunista Párt bocsátott helyiséget a rendelkezésére, azonban nem akarják, hogy pártpolitikai látszala legyen a szövetségnek. A visszajárt hadifoglyoknak előnyös elbánsúra van szükségük a lakásfelújításokkal kapcsolatban, a betegeknek, akiknek naponta kell kijárni az Augustus-szanaszatóriumba, ingyen villamos-jegyre és ingyen fürdőjegyre. Kérte továbbá a beadott iparrendelői kérelmek sürgős elintézését, a földigénylés körüli visszasszágok megszüntetését és végül, hogy a közhiatalokban a volt hadifoglyokkal megfelelő módon bánjanak. Kérte továbbá, hogy a hadifoglyok munkabaállítására fordítsanak gondot és az alkalmi munkások számára a legrovidebb időn belül teremtsenek munkalehetőséget.

Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy egy hét múlva irodahelyiséget bocsát rendelkezésükre és bejelentette, hogy

a szeptember 15-én befejezésre kerülő 50 kislakásnál a hadifoglyokat előnyben fogják részesíteni. Javaslta, hogy a villamosjegyre vonatkozóan a DHV igazgatóságának kérvényét nyujtsanak be és megígérte, hogy a saját részéről a kérelést támogatni fogja. A fürdőjegyekre vonatkozóan a szegény hadifoglyok részére, akiknek kezelésre van szükségük, fürdőjegyet ígért.

A küldöttség ezután felkereste a Földhivatalt és a munkaközvetítő hivatalt. *Dr. Császay Kálmán*, a Földhivatal vezetője közölte, hogy az ez évben hazajárt hadifoglyok közül azok igényjogosaik, akiknek hozzátartozója földet nem igényelt. A hadifoglyoknak a Bajtársi Szövetségben keresztül kell az UFOSZ-hoz kérelmüket eljuttatni és ha ez a hő közlegk megtörténik, augusztus végén megkezdik a Földhivatal, a föld- és ház helykiosztást.

A munkaközvetítő hivatalnál seregleneték a hadifoglyok, hogy a munkaadók névszerint kérjék a munkásokat és így a volt hadifoglyok nem tudnak elhelyezkedni. A munkaközvetítő ígéretet tett, hogy faipari vonalon csak a szövetség küldöttjei fogja munkába állítani.

Nincs darázsfészek a Villanygyárban, de az üzem kétségtelenül érzi a mérnök hiányát

Éles kijelentések hangzottak el a csütörtöki városi közgyűlésen a Villánygyár Vállalat belügyeivel kapcsolatban. Izgalmas szavazás döntése alapján levették napirendről a Villanygyár igazgatói állásának betöltésére vonatkozó előterjesztést. Előzőleg a polgármester darázsfészeknek nevezte a Villánygyár Vállalatot, amit *Biró Béla* fővárnagybizottsági tag visszautasított.

A közgyűlésen lefolytatott vitának — amint azt a közömbös hallgatóság is megállapíthatta — politikai és személyi vonatkozású háttere volt. *Sorra* felkeresük a Villanygyár felelős pozícióban lévő személyeit. *Pósalaki Sándor*, a gázóráhitelesítő osztály vezetője elmondta, hogy osztályán 12 szakember dolgozik, a semmiből építették újjá a gázóráhitelesítő berendezést.

Igyekezzek mindennek eleget tenni, ami az üzem érdeke; a munkafegyelm ellen kifogás nem emelhető.

Bereczki István, a villanyóra-hitelesítő vezetője szerint elérték az 1938-as álagot, sőt viszonylagosan túl is haladtak, mert most sokkal nehezebb körülmények között régi készülékekkel kell bajlódniuk. Ők is megsemmisült osztályon kezdték a munkát.

6000 készülék ment tünkre és ez kellett pólni.

Kovács Mihály, az üzem tulajdonképpeni műszaki vezetője hivatalos megbízás nélkül látja el másfél éve a feladatát. Iróasztal-fiókjában 12 különböző dosszié, legalább hat ember munkaköre. Panaszokdék, hogy a személlátás körül ismét zavarok mutatkoznak.

A békebeli teljesítmény 80 százalékát már elértük, a kiesést az anyag elégtelensége és rossz minősége okozza. Nagy baj, hogy nincs szakember, akihez bizonyos kérdésekben fordulhatnánk.

Sass Sándor, az üzemi bizottság elnöke a munkafegyelméről szólva kijelenti, hogy nincs darázsfészek a gyárban, ezt a közgyűlés is visszautasította. Elgondolása szerint a mindenkori üzemi bizottság elnöke lenne hivatalos az üzem igazgatói állásának betöltésére.

Biró Béla, a vállalat egyik főgépész és az üzemi bizottság tagja azt állítja, hogy az üzem munkásai az eddigi hőies munkájuk alapján megérdemlik, hogy

maguk közül válasszanak munkásigazgatót,

különösen ha van erre alkalmas személy. A munkásigazgató legyen az üzem igazgatója és mellé kell mérnököt fendelni.

Makranczi László, az üzemi bizottság alelnöke szerint az üzemi bizottság a fegyelmet nem tudja teljesen megtartani, mert tagjai bizonyos fokig a munkásságtól függenek. Hangsúlyozza, hogy

mérnökre sürgősen szükség van.

Különböző nyilatkozatok — kisebb-nagyobb ellentmondásokkal. Mindenesetre egyöntetűen igazolják, hogy az üzem munkássága példaadóan dolgozik. *Kovács Mihály* munkája egészen rendkívüli és ezért érthető, hogy a státus elkészítésénél rá nem gondoltak a műszakaki főügyosztály vezetői állása betöltésével kapcsolatban. *Kovács Mihály* 25 éve van a villanygyárnál, a státust feltétlenül megérdemelné.

Az üzem kétségtelenül érzi a mérnök hiányát és ezen a problémán feltétlenül segíteni kell.

Egyre azonban nagyon kell vigyázni, mert a város közönségének érdekéről van szó, pártpolitikai, vagy személyi érdekeknek semmiesetre sem szabad befolyásolni a Villanygyár üzemvezetéseinek kérdését.

Nem

Balogh György Né...
A K...
eseménye...
molni ké...
vetkezhe...
a romok...
gondolat...
nem bor...
egységet...
polgári...
itettem...
Füros...
debreceni...
vezércikk...
ben lév...
egyedül...
rint a R...
omlott K...
igaz ved...
terségese...
ügyanaz...
egyesek...

Dianyo beszéde...
„Ezt...
László...
zék el...
szokott...
reknek...
nézés és...
mel jött...
mert ez...
nevet fog...
digi élet...
elismérés...
később...
képpen...
Lászlóra...
miniszter...
is...
litolai...
között...
csülés...
veikért...
annyi...
Rajk Lás...

K

Gombos
tériumi
állami ka
Szegedi
veztek dr
Gyulát.
A népj
Erzsébet
a VIII. f
tába, D
ményi és
szoboszló
a IX. fize
özvegy G
balmazjy
nedekházy
osztály 3
előléptette

THURÓCZ

Mély re
színházi
hir, hogy
Gizi meg
vel, a
több izbe
nai-színhá
dramái sz
lékeztes
dés után

Any

Születése
Emma; M
Mária; Vil
Német Istv
Lajos nps
Eszter; Na
Bamar Istv
czor János
és Zsuzsán
Mária; Ne
Jas Lajos
Eljegyzés
Mária; Sz
echof Ant
dor—Vigy
Nagy Sára
Halála
eves, Olaj
35 éves, Sz
4 hónapos,
dár István
Keresztessy
eves, Macs,
napos Moc



Nem mi mondjuk

Balogh páter beszédéből („Magyar Nemzet”, augusztus 10.): „A Kisgazdapártban végbenem...

Furesa, furesa. A Kisgazdapárt debreceni lapja vasárnap azt írta...

Dinyés Lajos augusztus 9-i beszédéből:

„Ezt a rendőrlaktányát Rajk László belügyminiszterrel neveztek el...

Kinevezések

Gombosi Zoltán ipariügyi miniszteriumi osztályfőnököt...

Szegedi egyetemi tanárú kineveztek dr. Imre Gyulát és Jáki Gyulát.

A népjólléti miniszter Tarné Sós Erzsébet derecskei állami óvónő a VIII. fizetési osztály 3. fokozatába...

SZÍNHÁZ

THURÓCZY GYULÁNE MEGHALT

Mély részvételt keltett Debrecen színházi közönsége körében az a hír, hogy Thuróczy Gyuláné Sinkó Gizi meghalt...

Anyakönyvi hírek

Születések: Uray Gyula gyárismunk. Emma; Meggyesi Imre MAV altiszt; Mária; Vilmányi István gazd.; Mária; Német István alk. munk. Ernő; Varga Lajos npez., István; Suba János fm.; Eszter; Nagy István keresk., István; Bamar István gyárismunk.; Mária; Kucor János erdőtelepítő, ikrek: Eszter és Zsuzsanna; Raj Károly m. tisztv.; Mária; Nemes Sándor npez., Irén; Vajdas Lajos tímár, Tibor.

Eljegyzések: Péderi Sándor—Karsai Mária; Szabó József—Kun Ilona; Blachof Antal—Pap Rozália; Tóts Sándor—Vigvári Róza; Kocsis István—Nagy Sára.

Halálozások: Tóth Imre cipész, 67 éves, Olajuto 37. Kányási János fm., 55 éves, Szabolcs-utca 6. Szilágyi Imre 4 hónapos, Kishegyesi-út 18. Özv. Badár Istvánné Gergely Róza, 42 éves, Kerekesy-utca 31. Kegyes László 6 éves, Macs. Ujostás. Parkas Lajos 14 napos Macs 71—72.

Debrecen városnak át kell térni a teljesítménybérre a közmunkáknál

A Kishegyesi-útra vezényelték a régi munkahelyükön dolgozhatnak

Reggel fél 7-kor kászolódtunk fel a város nagy „Mackó” névre hallgató UNRRA autójára, hogy megnézzük az egyes közmunkás csoportok helyzetét...

Szilágyi Miklós FEKOSZ megyei titkár, Pálfi Sándor, a MEMOSZ debreceni titkára, Kenéresi Géza, Malé István, Rákosi Gábor, Mihály András csoportvezetők és Végh Róza munkásbizalmi is részt vesz a szemlében...

Nagy elégedettséget keltett szombaton, hogy 285 közmunkást a Kishegyesi-úti kubikmunkához vezényelték ki...

Molnár József és Ósz Józsefné a polgármester és Kalenda Lóránd műszaki főtanácsos bevonásával tárgyalást folytattak...

Szabó Kálmán polgármester a hétvégén felutazik Budapestre és megpróbál pénzt szerezni a közmunkák folytatásához...

Csütörtökön délután 5 órakor aktívgyűlést tartunk a Vörös Hadsereg-u. 58. alatt. Az összes üzemek, körzetek propagandistái és beosztottjai jelenjenek meg!

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orosz hangversenye

Szép gondolat volt a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság részéről, hogy ezt a hangversenyt megrendezte...

Végül — last not least — hadd emlékezzünk meg ismét meleg elismeréssel Csánffy Lajos főnyelv előadóművészetéről...

Rendkívüli cukrot kapnak a dolgozók

A Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy minden testi és neheztelti munkás pótlólagos cukrot kapjon...

Magánalkalmazotti nagygyűlés lesz szombaton Debrecenben

Szombaton délután 5 órakor magánalkalmazotti nagygyűlés lesz Debrecenben a magánalkalmazottak szakszervezete helyiségeiben...

Ilustris előadót a gyűlés lefolytatására. Tájékoztatót ad a kiküldött központi előadó többek között az új kollektív szerződéssel kapcsolatos tudnivalókról is.

Kiosztotta a lakást a nászutas pár

Sokba került a nászutasok özevény Handlovits Jánosné miskolci lakosnak, aki feljelentést tett a debreceni rendőrkapitányságon...

a háznál s olyan háziasszony, megbizháson viselkedtek, hogy a háziasszony három nap múlva rájuk is merne bízni a lakást, melyet Benyákék alaposan kirámoltak...

Kábítószert fecskendeztek áldozataikra a jós cigányok

Hétfőn került a vizsgálóbíró elé Lakatos Jánosné 42 esztendősné Nagyszalonja-utcai cigányasszony és Lakatos György 63 éves Gyulai-utcai cigány.

őolgot. Különösen élelmiszerekre, zsírra, lisztre és csirkére vadásztak. A két cigány állhatatosan tagad s a náluk talált holmi eredetét úgy magyarázzák, hogy azokat a jóslások fejében kapják.

HIREK

IDÓJÁRÁS: Északnyugati, északi szél, kisebb felhőfelvonulások és délután felhőképződés. Többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Az újjáépítési és közmunkaügyi miniszter megbízásából szerdán este Debrecenbe érkezik dr. Pószler László miniszteri tanácsos, hogy a munkanélküliséggel kapcsolatos problémákat a helyszínen tanulmányozza.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A Magyar Vöröskereszt központi kutató irodájában olyan kiképezhetőket, Oroszországból érkezett lapok is vannak, amelyeken a helyiségénv nem szerepel, csak a vármegye, utca és házszám. A lapok adatai a következők: Boné Lajos 7362-3. Boné Györgynek, Arany János-utca 160. Hajdú László 55. Bodnár Editnek, Piac-u. 40. Hosszú György 219-2 Hosszú Györgynek Bellegelő 450. Hpsz Imre Husz Péternének, Kossuth-u. 5. Tózsér Viktor 7263-1. Tózsér Ambrusnak, Könyök-utca 254. A lapok átvehetőek Budapest, V., Személynök-utca 21-23. Magyar Vöröskereszt rádióosztály. Postán is kérhető, mely esetben azonnali továbbítja a Vöröskereszt.

Öt mázsa burgonyát lopják el ismeretlen tettesek Bóta Gyuláné, Klapka-utca 37. szám alatti lakos bekerített földjéről.

Sorozatos magzathajtással gyanúsítják Patoma Józsefné egyéki szülésznőt, akit a debreceni rendőrkapitányság tanyai csoportján őrizetbe vettek. Patománé tagad, ügyében sorozatos kihallgatások kezdődtek.

KALAP újdonságok érkeztek

FRANK Arany Blka

Helyenhat forinttal ellopják pénztárcáját Lacza Andrásné Vöröshadsereg-úja 87. szám alatti lakostól a Rákóczi-utcai piacon. A pénztárcában fontos iratok is voltak.

Vádirat egy rémhíreljesztő ellen. Csicsódi Imre 22 éves hajdú-böszörményi fiatalember egyik debreceni napilap terjesztőjeként Mikepéresen járt. Mikepéresi útját arra használta fel, hogy valótlán híreket terjesszen a közeli háborúról és egyéb ostobaságokról feccsegen. Fasiszta izú, reakciós hírvéreséért előbb az államügyészség indított ellene eljárást, mivel azonban az ügynek politikai háttere van, átfelték a népügyészséghez. Csicsódi azonban megszökött, körözést adtak ki ellene s ügyét távollétében is letárgyalják.

Külföldre kézimunka különlegességeket Pethőtől Szent Anna-utca 10. Diszasszliók, lobogók készítése. Telefon: 720. (x)

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szdm. Telefon: 117.

Músoros sportból a nagyerdő strandfürdőben, Augusztus 16-án este 8 óra kezdettel a VAOSZ Sport Egyesület szeszációs sportbálat rendez. A bálat bevezető műsorban Debrecen legkiválóbb művészi és műkedvelői lépnek fel. A DKASE üzesszakszátálya Debrecenben még soha nem látott nagyszabású vizikabart mutat be. A bálon megjelenő közönségnek szenzációs meglepetésekben lesz része. Italkok, hideg és meleg ételekről, pontos kiszolgálás mellett, a rendezőség gondoskodik. A tánczenét Debrecen legjobb kombinált zenekara szolgáltatja. A strandfürdő területén pazar világitással az eseregyezsaka csodái előremenednek meg!

SPORT

A DVSC az első féldobben pompásan játszott

Kedves ünnepek keretében üdvözölték a MATEOSZ csapatkapitányát és Pálmai intézőt a DVSC jubileumi...

HATALMAS MEGLEPÉS VOLT A RAKÓSI KUPÁBAN,

mert a titkos csapat, a DMTE-t, Hajdúbozsor-műveget. Eredmények: Hajdúbozsor-műveget—DMTE 3:2...

Kelot válogatott birkozó csapata nyerte az országos vidéki egyesületek közötti pontversenyt 19 ponttal...

A DVSC ökölvívói vasárnap a Kis-telek jökepegyűlésén vasárnap a Kis-telek jökepegyűlésén...

UKASE—Ormospusztai MADISZ 2:2 (1:1). A debreceni csapat sokkal erősebben játszott ellenfelénél...

A Csapokerti Dózsa MADISZ összeszokoztatásának versenyei ma este 7 órakor feltétlenül jelenjenek meg...

Vasárnap a DVSC rendezésében szép számu érdeklődő előtt bonyolították le a háztömbkörül kerékpáros versenyt.

Az észak—Kelet válogatott atlétikai viadalt az északkeleti csapata nyerte meg 18 pont különbséggel.

Leszállították a kommerszbor arát

A Magyar Kereskedők Országos Szövetsége értesíti a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamarát...

DVSC I.—DVSC II. 4:0 (1:0). A Szabadság Kupa egyik döntő mérkőzése, Góllövők: Szatmá (2), Hernádi és Barkóc.

Rákosi Mátyás közbenjárására a szovjet sporthatóságok magyarországi portyára küldik a moszkvai Torpedót...

Az MNDSz kultúrgárdája Vámospéresen

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kultúrgárdája, mely legutóbb sikerrel mutatkozott be a Kamaraszínházban...

Az előadás 9 órakor kezdődött az iskola egyik termében, melyet megtöltött az érdeklődő közönség.

Magyarország nyerte a Balkán ős-olimpiász pontversenyt. A 3x100 m vegyesváltóban 1. Magyarország (Nóvák—Szekély—Temes) 3:58.8.

A kultúrgárda vámospéresi szereplése további szép sikerek reményére jogosít fel.

Bizonyítékok hiányában felmentte az ös tanács Juhász Zoltán 22 éves Vigkedvű Mihály-utcai lakost...

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Használt és új löszerszármak eladók. Cegléd-u. 7. 120

Zongora, hegedű, harmónium eladás, javítás, hangolás, bérelt. Tanczer, Baththyány-u. 1. emelet 98

Kettő férfi öltöny ruha olcsón eladó. Katona úr-szabásza, Vörös Hadsereg útja 65. (Frohmér-szálló) 54

Egy eredeti Káplár-kép és több festmény eladó. Cim a kiadóban. 55

Eladó 1 drb gáztűzhely. Szoboszlai-úti bérház, Csepel-ső, III. emelet, 14. 121

Szomszédaid ismerőseid körében terjeszd a Néplap-ot

INGÓSGAG A 4 éves tavny sikere érdekében melyen leszállított árban kaphatók női és férfi ruhák és kabátok...

Minden előfizetőnek korai reggeli van a Néplap

Ságvári Endre-utcai üzletemet lemet visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá...

Jó házikoszt kapható, ki-hordásra is. Sinay M-u. 3. 112

Parabos és oltott mész cement, cementkészítelő kártyát nyel, nagy és kis mennyiségben...

Előfizetőink az apróhirdetéseiket 50 százalékos kedvezményrel adhatják le!

Feladó szerkesztő és kiadó RADO ISTVÁN Szekeres utca 19. Debrecen, Vörös Hadsereg útja 48. II. e. Telefon: 254

Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a Szabadság-nyomda közforgalomban eladó vezető Kovács Mihály

Pártélet

AUGUSZTUS 12. KEDD

Hétszáz 12 óra: Ösz Józsefné, Tuzoltóság 1 óra: Ujlaki László, Vagon-gyár 3 óra: Sándor László, II. sz. Bórgyár 3 óra: Lugosi József, Fűtőház 3 óra: Kövári László, Honvédség 3 óra: Vég László, Megyeháza 3 óra: Kapusi Imre, Villanygyár 3 óra: Balogh Elemér, I. sz. Posta 3 óra: Rado István, III. Bórgyár fel 4 óra: dr. Kárpáti László, Pályafenntartás 4 óra: Pogácsás Antal, Augustus 5 óra: Husi József, Városháza 5 óra: Ménécs János, Belváros 1. 6 óra: Kulcsár Ferenc, Nyulás 7 óra: Pörkolai Katalin, Vénkert fel 7 óra: Csengrádi Béla, Törvénytörök 6 óra: Janó Ferenc, Csapokert 7 óra: Faragó Mihály, Kereskedő 7 óra: Balogh Elemér, Hajnal-utca 7 óra: Barbai Kálmán, Belváros IV. 7 óra: dr. Almási István.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezet választmányi ülés szerdán 5 órakor. — Élelmezési munkások ma délután 5 órakor bizalmi ülést tartanak. — Dohánygyári nyugdíjasok és nyugberekcskék előtörtökön 1—555-ig panaszórát tartanak...

Lanyha volt az országos állatvásár

Az országos állatvásárra hétfőn körülbelül 700 lovat és 900 marhát hajtottak fel. Az irányzat lanyha volt, bár keresletben nem volt hiány.

Az árak alakulása: fejtehetően 1600—2400 forint, növedékbika 500—1000, ökrök 1200—1500 forint között, vágómarha, elsőlykilogrammonként 1.80—2.30 forint, jó ló 2500—3800, ceikő 800—2000, vágoló 200—500 forint, minőség szerint.

Iparos hírek

A mázoló, fényező és szobafestő szakosztály tagjai újabb keñce beszerzésre a mázoló, fényező 60, a szobafestők 30 forintot legkevesebb 15-ig Zeligner Edénél fizessenek be. — A ipesz szakosztály Baka munkavállaló csoportja kedden 5 órakor taggyűlést tart az ipartestületen. — Naiszabó iparosok részlete belés érkezett. Utalványokat át lehet venni az ipartestületen.

Kereskedő hírek

Fűszerkereskedők: Adóközösségi adók 14-én estig fizetendők a szakosztálynál. (Nyomató-u. 9.) — Tűzoló és építési anyag kereskedők adóközösségi adóikat és hátralékaikat augusztus 13-án és 14-én feltétlenül rendezzék a Társulat kistermében a pénztárnál. Fizetési idő 8—1 óráig. Azok a tűzolókereskedők, akok bárholman vásárolták a kötést csináltak és előleglet adtak, 12-én 6 órakor a Társulatról érkezőre jelenjenek meg. — Droguszták és illatszerek szakosztályja adóközösségi tagjait, a forgalmi adókat 15-én déli 12 óráig fizessék be a szakosztály pénztárműködéshez. — Koszmárosok! Adóközösségi adók 13-án, ezerdán, 14-én, esütörtökön és 15-én, pénteken délután 4—6 óráig fizetendők a szokott helyen. — Kávemérő és kifőző szakosztály tagjai, akik még nem vitték el a kiutalt liczet, feltétlenül a mai nap folyamán délután 3—6-ig jelentkezzenek Miklós-utca 2. szám alatt. Akik még a főlévi bevételeikről a kimutatást nem adták be, azok feltétlenül juttassák el az elnökhöz. — Droguszták és illatszerek a hatóság mosozzappan kiutalását a közeljövő hivatalból egyenlőre kérik. A szakosztály útján átvett régi szappankiutalást az új jegyekkel feltétlenül elszámolni szükséges.

Havi előfizetési díj 10 forint

EUJELI ÜGYELETES SZOLGALMATU TARTÓ EGYESZERTÁRAK: Augustus 9-augustus 15: „Nap” Vörös Hadsereg útja 1. és „Sztnahay” Szent Anna-u. 64.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Szörnyebundák, irhakar-bátok, békecsék készíttettek valakom, ezorombundát veszek, eladok, Köváry szobamester, Püspöki-palota, 545

Gyermekköcs, Óra stb. vétel, eladás, kölcsönzés, részletfizetésre is. Vagyjumentő, Hunyadi-u. 11. 547

Darabos és oltott mész, cement, kis- és nagyozseret legolcsóbban beszerzhető Bartha Fátalepán, Ispartay 3-b. Telefon 261. 15

Retortia faaszén, gipsz, cement, mész, tuzifa, budaföld legolcsóbban Grünstedt-nél, Hatvan-u. 21. 61

Rekamiek, szalonok, békebeli minőségben állandóan raktáron. Vig kárpitos és díszítőmester, Piac-u. 7. 629

Figyelem! Iskolai könyvet már most jegyeztesse elő, mert előjegyzési sorrendben fogjuk kiadni és idejében mindenki megkapja. Iskolai táskák nagy választékban, olcsó árakon! „Bocskai” könyvkereskedő, Debrecen, Hatvan-utca 15. 530

Előfizetőink az apróhirdetéseiket 50 százalékos kedvezményrel adhatják le!

Feladó szerkesztő és kiadó RADO ISTVÁN Szekeres utca 19. Debrecen, Vörös Hadsereg útja 48. II. e. Telefon: 254

Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a Szabadság-nyomda közforgalomban eladó vezető Kovács Mihály

Feladó szerkesztő és kiadó RADO ISTVÁN Szekeres utca 19. Debrecen, Vörös Hadsereg útja 48. II. e. Telefon: 254

Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a Szabadság-nyomda közforgalomban eladó vezető Kovács Mihály

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

ALLAS Fiatal intelligens nő háztartásvezetőnek vagy nevelőnőnek ajánlkozok. Érdeklődni lehet délután 3-tól. Cim a kiadóban. 116

Tanuló azonnali belépésre felvételt. Fűszerkereskedők Szövetkezete, Piac-utca 41. sz. 117

Magas kereseti lehetőséggel megadótt címek látogatására női-férfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám. 118

LAKAS Bátorozott szoba konyhahasználattal kiadó. Hungária-u. 3. 81

Bátorozott szoba orvostan-hallgatónak kiadó, Bethlen-utca 58. 41

VETEL Tollat, gyapjút veszek — Pesti-utca 1. Hatvan utca sark. Szathmáry. 62

Tollat és nyersbőröt veszek. Klein, Hatvan-u. 531

UZLET Simonffy-utca 7. szám alatti üzlet barmiféle üzletnek, műhelynek, raktárnak alkalmas, kezes kölcsönmegterítéssel azonnal átadó. 119

FORGALMAS helyen üzleti lehetőség költségmegtérítés ellenében átadó. Cim a kiadóban. 59

UJ szeszkavágó terményért eladó, Vere-u. 12 113 Eladó 2+1 lámpás rádió árd. Teleki-u. 46. 89

ELADO Festett háló, konyhakredenc, sifon, ágy, asztal, szék, hentes eladó. Hatvan 27. ponce balra. 479